

金融活水畅流渝州 实干奏响发展强音

邮储银行重庆分行在服务地方大局中书写高质量发展新篇章



“邮储力量”为现代化新重庆建设添砖加瓦

积极贡献“邮储智慧” 用心讲好“双城故事”

金融血脉如长江之水，在成渝地区双城经济圈加速流淌，迎来西部金融中心建设新规划……2023年8月30日，支持重庆打造西部金融中心、助力现代化新重庆建设金融系统座谈会在京举行。会前，重庆市与邮储银行等金融机构集中签署共建西部金融中心战略合作协议，重点围绕落实成渝地区双城经济圈建设等国家战略部署、参与“智融惠畅”工程实施、重庆特色金融体系建设等领域深化务实合作。

近年来，邮储银行深入践行国有大行职责，以重庆分行为支点，主动靠前服务成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、现代化产业体系等重大战略实施，主动对接重庆金融需求，发挥优势、统筹资源，通过持续创新金融产品和服务模式，全力支持交通、

能源、水利、农业、信息等基础设施建设，以高质量金融服务助力现代化新重庆建设。

据悉，该行制定并下发《成渝地区双城经济圈金融服务工作行动方案》《共建成渝地区双城经济圈2022年重大项目名单》(重庆地区)，重点推进高速公路等基础设施建设的落地，为科学会堂等重大项目名单内4个项目累计投放超7.4亿元，积极推动“一带一路”项目建设。截至2022年末，已为高速、铁路等辖内双城经济圈基建项目累计授信超400亿元。

在重庆市“三环十八射”公路网架构中，渝遂高速公路(重庆段)作为其主要通道，对于推进国家西部大开发战略、加快成渝地区双城经济圈建设具有重要意义。去年6月，邮储银行重庆分行在与发行人、监管单位、各中介机

构等通力协作、高效配合下，通过1年专业且高效的综合服务，成功实现中铁建遂渝高速并购贷发放5亿元对客户盘活存量资产，有力协助客户拓宽融资渠道、实现基础设施投资项目循环可持续发展，并于1个月后成功发行这只西部地区唯一上市的基础设施REITs“中国铁建遂渝高速REITs项目”。“这也成为分行积极探索服务双城经济圈建设的又一创新成果。”该行相关负责人说。



邮储银行重庆分行全力支持果园港等重大项目建设，推动双城经济圈建设走深走实



邮储银行重庆分行在濯水古镇打造数字人民币消费场景

融入数字重庆建设 金融服务全面升级

完善信易贷渝惠融平台建设，为小微企业匹配合适的融资产品，提供综合金融服务；打造新的小微企业获客平台，进一步扩大小微企业服务面；持续加深银政、银担合作，加快推进合作线上化系统建设进程，缩短业务处理时间，提升客户体验……一连串创新步伐，折射的是邮储银行重庆分行全面推进数字化转型，推动金融服务全方位升级的不懈努力。

10月31日，我市召开数字重庆建设推进会，强调要加快点上攻坚突破、面上整体推进，努力打造重点领域实用实战成果。

好风凭借力，邮储加“数”跑。随着数字重庆建设不断提速，邮储银行重庆分行将数字化转型作为全行转型发展的重点战略举措，持续加快金融科技转化，为实体经济高质量发展插上腾飞的翅膀。

据悉，邮储银行重庆分行通过强化金融科技手段运用，持续优化升级“邮e链”数字化产业链金融服务平台，打造“小微易贷”“极速贷”拳头产品，提升小微金融数字化获客水平，加强小微金融数字化综合服务能力；持续优化“线上+线下”“标准+特色”的小微金融产品体系，满足小微企业多元金融需求；加大对“专精特新”及科创领域、制造业、绿色产业、个体工商户和新市民等重点领域及困难行业的金融支持力度。

近期，邮储银行重庆南川支行在走访企业时了解到，重庆某金属制品有限公司今年进行厂房装修和设备升级后，出现新的流动性资金需求。为助力企业经营升级，该行结合企业年产量、订单量、资金需求和用途等情况，推荐具有资金到账快、支用灵活、按日计息、随借随还等特点的“小微易贷(科创e贷)”。在企业线上申请、网上签署合同后，支行成功为其发放贷款1000万元，企业持续稳步高质量发展得到积极的融资支持。“通过线上申请，两个小时我们的贷款就到账了，特别方便。”企业负责人连连称赞道。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。11月3日，重庆市人民政府与中国邮政集团有限公司签署战略合作框架协议。根据协议，双方将围绕金融服务等领域开展战略合作，实现共赢发展。“邮储银行重庆分行将按照集团相关部署，以中央金融工作会议精神为指引，把全行上下的力量凝聚到会议确定的各项任务上来，以更加饱满的热情和更加有力的行动，为现代化新重庆建设贡献邮储力量，为加快建设金融强国不懈努力。”该行主要负责人表示。

李瑞

图片由邮储银行重庆分行提供

持续深耕实体经济 激荡发展澎湃活力

“现有相关规定主要支持不动产抵押，因此我们一直无法通过在建船舶动产抵押获得更多融资，企业发展一度陷入停滞，解决这一难题的，正是邮储银行发放的470万元在建船舶抵押贷款。”日前，邮储银行重庆云阳县支行在辖内金融同业中创新推出在建船舶、挂靠船舶等融资产品，让长期从事长江干线及其他内河省际普通货物运输的云阳县某船务有限公司，成为这一创新金融产品的受益者之一。

这是邮储银行重庆分行加快特色产品创新步伐，切实为金融需求主题提供融资便利的缩影。今年以来，该行继续坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，聚焦实体经济的重点领域和薄弱环节，加大信贷投放供给力度，优化金融服务水平，激发出高质量发展的澎湃活力。

制造业是实体经济的主体，

也是我国现代化产业体系的核心内容。邮储银行重庆分行围绕重庆打造“33618”现代制造业集群体系这一部署，继续加大先进制造业、战略性新兴产业、专精特新等重点领域的服务力度，提升对产业经济发展及转型升级的支持质效，累计发放制造业贷款余额超56亿元。同时重点聚焦供应链金融，发掘供应链管理到位、供应链金融需求强烈、配合意愿较好的优质供应链核心企业，以“1+N”供应链金融客户为一个项目单元，“一户一策”制定结构化融资方案，为客户提供更为优质便捷的金融服务。

作为国民经济“毛细血管”的小微企业，是实体经济的活力来源，在扩大就业、改善民生、促进创新创业等方面发挥着重要作用。邮储银行重庆分行深耕普惠金融，通过加大信贷产品推陈出

新的力度和频次，不断提升普惠小微服务质效，提升小微金融服务覆盖率、可得性，为小微企业畅通“金融血脉”。截至2023年5月末，该行普惠小微企业贷款余额192.77亿元。

在巴渝大地的广袤田野，同样有重庆邮储人辛勤耕耘、贴心



邮储银行重庆分行工作人员积极走访蜂农，为客户提供金融方案

走好低碳转型之路 点亮精彩绿色生活

重庆，屹立于西南大地的山水之城，群山拱卫、大江环抱，正以生态优先、绿色发展为导向，积极探索一条高质量发展新路子。作为一家以绿色为底色的国有大行，邮储银行重庆分行坚持以服务地方经济低碳、循环发展为已任，扎实推进绿色金融建设，积极践行我市绿色金融各项改革创新工作，持续为美丽重庆建设添砖加瓦。

从低碳生活到现代农业，从清洁能源到节能减排，邮储银行重庆分行持续完善政策制度、强化风险管理、创新产品和服务，加快票据绿色贷款贴现业务发展，加大绿色项目支持力度。加大对绿色经济、低碳经济、循环经济、节能环保企业转型升级和技术改造以及绿色生态领域金融支持力度；设置绿色信贷专项规模，将绿色金融相关指标纳入经济资本管理评价体系，并对绿色信贷和绿色债券FTP给予15BP减点支持，通过源源不断的资金活水将助推绿色金融发展落到实处。

为进一步提升服务绿色企业质效，该行不断加快绿色普惠金融产品创新，积极研发推广适合“三农”、城乡居民、中小企业特点的普惠金融产品，形成多元化、完整的绿色普惠金融产品体系；加快气候友好型产品创新。探索、开

发、推广碳排放权质押融资、绿色信贷资产证券化、绿色消费、绿色理财、绿色低碳主题借记卡等金融产品。积极支持碳中和债券、绿色债券、可持续发展挂钩债券、挂钩贷款、挂钩债融等投融资。

值得一提的是，邮储银行重庆分行还积极开拓线上业务办理渠道。推广绿色低碳主题信用卡，通过推广“绿色环保、低碳出行、文明消费”理念，对持卡人的低碳消费行为进行积分奖励，鼓励持卡人更加积极地参与到低碳消费中来，同时可以将积分兑换成绿色低碳消费品或公益捐赠等；推广电子银行等绿色低碳环保服务方式，结合手机银行8.0新功能及六大版本优势，为本地客户打造专属增值服务，提升客户活跃度。

10月30日至31日，中央金融工作会议在北京召开。会议强调，“要加快建设金融强国”，并指出要“支持国有大型金融机构做优做强，当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石”。

作为党领导下的国有大行，邮储银行重庆分行在总行的指导下，始终坚持服务地方经济社会高质量发展，坚守服务“三农”、城乡居民和中小企业定位，发挥好邮储银行特色禀赋和优势，把更多金融资源投入到实体经济重点领域、薄弱环节和国家重大战略布局当中，力争在“科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”的答卷上写好“邮储篇章”。